

道，以紓解上午尖峰進城車流，其相關調撥設施已於八十八年八月六日完成。

2. 削減文林北路、承德路口及大度路、承德路口槽化島，增加進城右轉車道；另削減中正路、承德路口槽化島，增加出城一車道，以提昇道路容量。相關槽化設施已於八十八年七月三十一日完成。

(二) 環河快速道路與市民匝道口（三號水門）部分：三號水門因內有停車場及堤外便道，致使行車動線複雜，時常發生交通壅塞及交通事故。經評估檢討其改善措施如下：

1. 調整大小客車堤外停車場出入口位置及停車格位佈設方式，以避免大、小客車在進出停車場時干擾自水門進出車流。

2. 重新規劃三號水門週邊行車動線，在現有停車場周邊新闢一堤外便道，並透過槽化設施，以簡化車流動線，避免車流交織。

二本府警察局於八十八年七月十五日起至八十九年一月十五日止為期六個月，擇定中山分局中山二派出所，試辦由保安大隊支援警力，加強執行徒步及腳踏車巡邏勤務，從事社區警政犯罪預防及為民服務工作。試辦期滿經分析比較各試辦單位半年來執行成效，在整體犯罪預防工作方面，該所治安狀況均較試辦前有所改善，其中尤以機車竊盜案件發生數降低較為顯著。另由於實施徒步巡邏勤務，警力能深入各巷弄，增加與民眾接觸機會，增進彼此互動關係，經由提高見警率及為民服務機會，確實能達到提高民眾安全感之功效。

質詢日期：八十九年一月二十八日

質詢議員：李慶元

質詢對象：社會局

質詢題目：建議尊重公立老人自費安養中心居住老人之參政權利

。

一、本席接獲公立老人自費安養中心居民反映，安養中心門口懸掛著「謝絕候選人競選活動」告示牌，阻礙了中心老人參與政治的權利。

二、安養中心居民表示，許多年長者行動不便，無法到外參與活動，而安養中心是他們的家，他們應有權利邀請候選人入家中探訪。

三、建請 貴局研議方案，准予居民提出申請，邀請候選人入安養中心舉辦探訪、演講等活動，以尊重自費安養中心居民之參政權。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、經查本府公立老人自費安養中心，自屬政府公部門，該中心於選舉期間，本「行政中立」原則，懸掛「謝絕候選人進入從事競選活動」之告示牌，除依法行政，更係應長者之要求，為保障其居住安寧。

二、長者如有需要，仍可由電視或報章雜誌等媒體獲知各候選人之政見及相關訊息。

三、各候選人可以私人身分辦理訪客登記程序至長者住處探訪，經由提高見警率及為民服務機會，確實能達到提高民眾行演講等相關競選活動。